

柬泰均称将继续作战

柬38万人流离失所 泰25万人避难

当地时间12月14日，泰国陆军方面称，目前不存在停火安排。另一方面，柬埔寨国防部也称，柬方军队将继续作战。

泰国陆军发言人文泰当天表示，泰国陆军方面目前不存在停火安排，原因在于柬方仍在持续对泰国军事力量和平民居住区域发动攻击，对泰方构成严重安全威胁。泰方军事行动将持续，直至柬埔寨停止敌对行动。

柬埔寨国防部14日发表声明表示，柬方军队将继续作战，保持警惕，履行捍卫柬埔寨领土完整的职责。

冲突已致柬泰 共计超20名平民死亡

当地时间12月14日，柬埔寨内政部发表声明称，截至14日上午7时，冲突已导致柬埔寨11名平民死亡、59人受伤。受冲突影响，已有超过114000个家庭、约384000人流离失所，其中约20万名妇女和10万名儿童。



12月14日，柬避难民众在柬埔寨班迭棉吉省路边搭临时居所。

泰国国防部当日下午在泰柬边境新闻发布会上通报，新一轮泰柬边境冲突已造成泰方16名士兵死亡，327名士兵受伤。泰方已建立995个临时避难所，累计收容258626人。此次边境冲突已造成共计10名平民伤亡，其中1

人因冲突直接死亡、9人因冲突间接死亡、另有6人受伤。

泰国外交部发言人同日表示，泰国已向联合国致函，对柬埔寨方面袭击平民区以及不允许滞留的泰国人员通过边境口岸返回泰国予以谴责。

柬泰双方互指对方进行攻击

14日，柬埔寨国防部发表声明称，当天8时至13时，泰国方面仍然持续对柬埔寨发动攻击，包括多次炮击、空袭和无人机行动。

泰国国防部同日在新闻发布会上通报称，13日22时发现大量无人机进入泰国领空。14日当天柬埔寨方面使用BM-21火箭炮对泰国四色菊府一个平民社区和学校区域发动袭击，一名平民被弹片击中身亡，一栋民宅起火。泰方强烈谴责柬方连续两天袭击与军事行动无关的平民区域，导致无辜平民伤亡。

泰国陆军发言人文泰表示，泰国陆军方面目前不存在停火安排，原因在于柬方仍在持续对泰国军事力量和平民居住区域发动攻击，对泰方构成严重安全威胁。泰方军事行动将持续，直至柬埔寨停止敌对行动。

(央视 新华)

悉尼邦迪海滩枪击事件

已致12人死亡 被定为恐怖袭击

当地时间14日，澳大利亚悉尼邦迪海滩发生枪击事件，澳大利亚新南威尔士州警察局局长表示，已有12人死于当天的枪击事件，其中包括一名枪手，另有29人受伤，被送往医院接受救治。

警方还宣布，此次枪击事件是一起恐怖主义事件，警方呼吁公众保持“平静”，表示这不是寻求“报复”的时刻。新南威尔士州警察局局长称，枪击事件发生后不久，警方在邦迪海滩附近发现一辆可疑车辆，车内藏有多枚简易爆炸装置。

据澳大利亚广播公司报道，当天是犹太教传统节日光明节的第一天，事发时，邦迪海滩北部一公园内正在举行一场“海边光明节”活动，据了解，当时现场有数百乃至上千人。有目击者称，两名身着黑衣的枪手站在附近一座人行天



12月14日，警察在邦迪海滩枪击事件附近区域执勤。(新华社发)

桥上开枪“扫射”参加活动的人们。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯14日说，当天发生在悉尼邦迪海滩的枪击事件是针对澳大利亚犹太人的恐怖袭击。他表示，邦迪海滩的情景“令人震惊和痛心”。

以色列总统赫尔佐格发表声明，强烈谴责这一事件，称其针对犹

太社区，是“残忍的反犹恐怖袭击”。

中国驻悉尼总领事馆发布提醒，提示领区中国公民密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。

(央视 中新 新华)

以军称打死 哈马斯高级指挥官

双方互指违反停火协议

中新社电 以色列国防军当地时间13日发表声明称，以军当天在加沙城打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官拉德·萨阿德。哈马斯与以色列当天均就此事指责对方违反加沙停火第一阶段协议。

以国防军在声明中说，萨阿德是哈马斯军事领导层的核心人物，曾担任该组织多个高级职务。他参与策划了2023年10月7日哈马斯对以色列的袭击，近期还参与该组织重建武装和生产武器的工作。他的死亡将“严重削弱”哈马斯重建的能力。

据《以色列时报》报道，萨阿德曾多次躲过以色列的暗杀。2024年3月以军突袭加沙城希法医院时，当时身处该医院的萨阿德成功逃脱。

以色列总理办公室13日发表声明表示，以总理内塔尼亚胡和国防部长卡茨已指示军方消灭萨阿德。此举旨在报复哈马斯当天早些时候使用爆炸装置致伤两名以军士兵。声明还谴责哈马斯此举违反停火协议。

综合《以色列时报》与巴勒斯坦通讯社报道，13日早些时候，两名以色列国防军预备役士兵在加沙地带南部执行任务，清除哈马斯布设的军事基础设施。一枚爆炸装置被引爆，导致两人受轻伤。以军随后使用无人机袭击加沙城沿海区域公路上的一辆民用汽车，造成5人死亡，另有25人受伤。哈马斯尚未证实萨阿德是否在死者之列。

哈马斯当天发表声明，谴责以色列蓄意破坏加沙停火第一阶段协议，并称以方应对此负全部责任。声明还呼吁停火协议调解国和担保国担负起相应责任，立即采取行动制止以色列违反协议的行径。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门称，加沙停火第一阶段协议10月10日生效以来，以军仍持续袭击加沙地带，已造成至少386人死亡。以色列方面则表示，自停火开始以来，已有3名以色列士兵丧生。

泽连斯基做出妥协

同意接受美欧提供类似“北约第五条”的安全保障

新华社电 据乌克兰国家通讯社14日报道，乌克兰总统泽连斯基表示，加入北约对乌克兰而言才是真正的保障，但鉴于美国和部分欧洲伙伴对此持反对立场，乌方同意接受美欧提供类似于北约第五条集体防御条款的安全保障。

泽连斯基表示，乌克兰的愿望首先是加入北约，这样才会有真正的安全保障，但美国和一些欧洲伙伴不支持这一发展方向。

他指出，乌克兰与美国、欧洲国家以及加拿大等签署类似北约第五条集体防御条款的安全保障，以阻止俄罗斯可能再次发动进攻，这已经是乌方能够做出的妥协。

泽连斯基称，乌谈判代表团成员、乌武装部队总参谋长格纳托夫将与美军方讨论安全保障具体内容，很快将知晓相关细节。

泽连斯基14日抵达柏林，计划同德国总理默克尔等欧洲领导人举行

会谈。英国《金融时报》当天报道说，泽连斯基准备放弃加入北约，以换取美国和欧洲的安全保证。德国《图片报》说，泽连斯基和美国总统特朗普的谈判代表也可能在柏林会晤。

《北大西洋公约》第五条即集体防御条款，即“对于一个或数个缔约国的武装攻击应视为对缔约国全体的攻击”。北约成员国唯一一次援引第五条款是在“9·11”事件后，北约成员国集体支持美国发动阿富汗战争。 (李东旭)